
 
 

Notulen Stuurgroep Duurzame Polder 
 
1. Opening en mededelingen 

Bart opent de vergadering. 
 

2. Vaststellen agenda 
- De agenda wordt vastgesteld.  
- Het verzoek is om de stukken in het vervolg voor het weekend op te sturen. 

 
3. Update organisatieontwikkeling 
- De werving voor de strategisch omgevingsmanager, projectmedewerker en strategisch 

omgevingsadviseur verloopt voorspoedig. 
- Een bureau is met het kernteam een communicatie- en strategisch 

omgevingsparticipatieplan aan het schrijven. 
 

4. Status ontwikkelaars 
- Er staan gesprekken gepland met de windinitiatiefnemers. Jos geeft hiervan een korte terugkoppeling aan 

de ambtelijke en bestuurlijke opdrachtgevers (actie 1: Jos). 
 
5. Concept Plan van Aanpak 

Het concept Plan van Aanpak wordt kort toegelicht. 
 

Afstand tot bebouwing: 
- De huidige bebouwingsgrens wordt aangehouden voor de gemeente Oss aan de westkant van Oss. Ook 

voor de gemeente Den Bosch wordt de huidige bebouwingsgrens aangehouden voor het bepalen van de 
afstand tot het zoekgebied voor de windmolens. 

 
NRD, ontwerpend onderzoek en MER: 
- Op korte termijn wordt er een opdracht uitgezet voor een NRD. Ook de voorbereidingen voor de 

aanbestedingen voor het ontwerpend onderzoek en MER kunnen gestart worden. 
 

Betrokkenheid RES:  
- Het is belangrijk dat er ook bestuurlijke betrokkenheid is vanuit de RES voor de Duurzame Polder. Dit moet 

zodanig georganiseerd worden en worden toegevoegd aan het PvA. (actie 2: Jos) 
 

6. Toelichting bij het Plan van aanpak met zes Bestuurlijke vragen 
 
1. Projectopdracht 
- Besluit 1: De projectopdracht is als volgt vastgesteld: Bij de uitwerking van de voor Duurzame Polder 

gestelde energieopgave (namelijk: het tijdig (uiterlijk 1 januari 2025) verlenen van vergunningen voor de 
beoogde opwek), wordt de samenhang met andere waarden en belangen in ogenschouw genomen, 
waardoor een integrale gebiedsontwikkeling plaatsvindt. 

 
2. Processtappen en wegvallen Programma 
- Besluit 2: De bestuurders zijn akkoord met de voorgestelde processtappen zoals beschreven in de 

toelichting bij agendapunt 4, waarmee er ook besloten is dat er geen Programma meer wordt opgesteld.   
- Besluit 3: Er wordt voor de zomervakantie een opinienota voorgelegd aan beide gemeenteraden met 

kansen en waarden voor integrale gebiedsontwikkeling in de Duurzame Polder Het eindrapport van de 
Verkenning dient hiervoor als basis. 

Aanwezig 

Johan van der Schoot, Mike 
van der Geld, Bart Krol (vz), 
Peter Mertens, Berry 
Berendsen, Jos Pierey, Jelle 
Helming en Sjuul Ketelaars 

Kopie aan 

 

Datum 

7 april 2022 

Locatie 

Gemeentehuis Oss 

Tijd 

9.00 uur – 10.30 uur 

 

 

 



 
 
 
3. NRD en MER 
- Besluit 4: De NRD wordt voor de zomervakantie ter besluitvorming voorgelegd aan beide gemeenteraden. 

Hierbij laten we de raden ook instemmen met het gewijzigde proces uit het Plan van Aanpak. 
- Besluit 5: De projectgroep mag de Europese aanbestedingen gaan voor bereiden voor de MER en het 

ontwerpend onderzoek. 
 
4. PvA bespreken in colleges en met raad 
- Besluit 6: Het voorstel van de bestuurders is om het Plan van Aanpak niet toe te lichten in de beide colleges 

van B&W, maar aan de onderhandelingstafels van de coalitievorming. 
Actie 3: Jelle en Sjuul: Monitoren ontwikkelen van besluit 6. 

 
5. Klankbordgroep 
- De bestuurders zijn geen voorstander van een ‘tweede ring’ in relatie tot de klankbordgroep en spreken 

voorkeur uit voor een klankbordgroep (klankborden) en een apart ontwerpend onderzoek (ophalen) met 
werkateliers, waarbij iedereen de kans krijgt om mee te denken 

- Besluit 7: De projectgroep mag de klankbordgroep opstarten met een eerste bijeenkomst voor de 
zomervakantie.  

 
6. Projectfinanciering 
- Besluit 8: De projectgroep mag uitgaan van een projectbudget van € 3 miljoen tot en met 

voorkeursalternatief. Met te zijner tijd een aanvullende krediet (ten laste van de initiatiefnemers op basis 
van een anterieure overeenkomst) tot en met besluitvorming over BoPa /MER. De € 2 miljoen die financieel 
nog niet gedekt is dient naar rato door de gemeenten en provincie wel als zodanig nog in de 
programmabegroting te worden opgenomen. 

 
7. Gecombineerde aanpak van natuur, water en klimaat in het landelijk gebied, en van het bredere 

stikstofbeleid 
 

- Het is wenselijk om over deze brief van het ministerie van LNV in gesprek te gaan met onder meer de 
provincie om zo een goede vertaling ervan te kunnen maken voor de Duurzame Polder betreffende de 
integrale gebiedsontwikkeling. Het vroegtijdig betrekken van andere partijen is belangrijk. 

 
8. Rondvraag  
- Er zijn vragen gesteld door enkele initiatiefnemers over het verlenen van een mogelijke tijdelijke 

vergunning voor kleinere windmolens.  
 

9. Sluiting  
- Johan wordt bedankt voor zijn inzet voor het project Duurzame Polder in de afgelopen         

jaren. 
- De voorzitter sluit de vergadering. 
 
 


